



ДУАЛЬС

Приложение к газете
«Медвузовец»

№ 4 (19), декабрь 2014 г.
Год издания 5-й

Молодые о молодых

Здоровья, счастья, любви и успехов в новом году!

Слово редактора



Здравствуй, уважаемые коллеги! Приближается тот самый праздник, которого с нетерпением ждут и дети, и взрослые. Новый год принесёт с собой новые открытия и достижения, а также бурю ярких эмоций и впечатлений. В нашем вузе в последние месяцы уходящего года произошли важные события, о некоторых из них наши корреспонденты рассказали вам в этом выпуске. Прежде всего хочется отметить победу председателя совета сту-

дентов вуза А. Оралова на городском конкурсе «Большие надежды». Молодец, Артём! Так держать! Нельзя было обойти вниманием празднование Международного дня студентов – оно было таким радостным, красочным, интересным, что своими впечатлениями от него поделились сразу два человека – доцент Е.С. Федосеева и автор этих строк.

На первой странице вы увидите результаты экспресс-опроса, проведённого нашей дебютанткой М. Кукушкиной и посвящённого новому году. Ответы наших любимых преподавателей вас, несомненно, заинтересуют, и вы вспомните о своих новогодних традициях и желаемых подарках. С итогами конкурса студенческих шедевтов 2014 года вы можете познакомиться, заглянув на вторую страницу. И здесь же помещён интереснейший материал, посвящённый юбилею общешкольного № 2.

Своими воспоминаниями делятся сотрудники и старожилы этого замечательного студенческого дома.

К 70-летию Великой Победы была приурочена экспозиция, организованная на кафедре гуманитарных наук и рассказывающая о Нюрнбергском процессе. Если кто-то не успел её посмотреть, то советуем найти данный материал в Интернете – это должен знать каждый! Кто не знает о творческом коллективе «Федоров и К»? Его выступлениями восхищаются и студенты, и преподаватели, и ветераны. О жизни коллектива, своих ощущениях от творческого процесса рассказывает его участница А. Кривошеева. Желаем всем читателям счастливого Нового года и Рождества! А студентам – за весельем не забыть о сессии!

М. Брюханова,
студентка 4 курса
стоматологического ф-та.

ЭКСПРЕСС - ОПРОС

ПРАЗДНИК К НАМ ПРИХОДИТ...

За окном снегопад, хрустальные снежинки одели деревья в праздничные наряды. Мороз расписал причудливыми узорами окна домов. Ночной город подобен сказочному миру: улицы украшены разноцветными огнями, на площадях возведены величавые ели, в витринах магазинов мерцают красочные гирлянды. Скоро Новый год! Лично для меня это праздник детства, атмосфера которого пропитана волшебством и тайной, счастьем и ожиданием чуда. А как его воспринимают наши преподаватели? В преддверии Нового года я решила это выяснить и задала некоторым из них четыре вопроса:

1. Есть ли в Вашей семье новогодние традиции?
2. Какая музыка у Вас ассоциируется с Новым годом?
3. Каким был самый необычный подарок, который Вам приготовили на Новый год?
4. Ваши пожелания студентам и коллегам.

Татьяна Анатольевна Блохина, доцент кафедры нормальной физиологии, канд. биол. наук:

1. Когда сын Саша был маленький, мы с мужем покупали ему небольшие подарки, которые прятали по всей квартире: под подушку, в сапоги, книжный шкаф, ящик с игрушками... В новогоднюю ночь Саша ждал Деда Мороза. Незаметно для сына мы открывали форточку и входную дверь, в квартиру появлялся сквознячок, что служило знаком, что Дедушка Мороз пришёл в гости. Радостный малыш с большим воодушевлением начинал искать подарки, радовался каждому маленькому сюрпризу.
2. Балет «Щелкунчик» П.И. Чайковского.
3. Поездка в Таиланд. В самый мистический день 21 века — 21 декабря 2012 года, когда предсказывали конец Света, — я находилась в Таиланде, стране, где летоисчисление идёт по другому календарю. Конец Света не случилось, а незабываемые впечатления от поездки остались на всю жизнь.
4. Прежде всего желаю всем здоровья. Если есть здоровье, то и всё остальное будет.



Сергей Валерьевич Диндяев, профессор кафедры гистологии, эмбриологии и цитологии, д-р мед. наук:

1. В юности в новогоднюю ночь мы играли во дворе в хоккей. А сейчас 31 декабря ходим кататься с детьми на горку. И можно поспорить, кто от катания получает больше удовольствия — взрослые или дети?!
2. «Времена года» А. Вивальди.
4. Здоровья, счастья, любви и успехов во всех начинаниях в наступающем году!

Елена Витальевна Гарусова, доцент кафедры биохимии, канд. мед. наук:

1. К новому году столу всей семьёй готовим новое блюдо, которое раньше не пробовали, обмениваемся небольшими подарками — знаками внимания. С внуками перед Новым годом пишем письмо Деду Морозу, а в подарок им делаем детские санки, в которые складываем сладкие подарки.
2. Детские песни про Новый год.
4. Дорогие студенты, будьте умными, добрыми, человечными, справедливыми, самыми чуткими — это те неотъемлемые черты характера, которые необходимы для того, чтобы стать настоящими врачами.



Игорь Анатольевич Халтурин, преподаватель кафедры экстремальной, военной медицины и безопасности жизнедеятельности:

1. Считаю, что Новый год — семейный праздник. Поэтому встречаю его в тёплой домашней атмосфере. Дочь дарит нам с женой подарки, которые делает своими руками. После торжественных слов Президента и боя курантов отправляемся гулять, катаемся на санках, водим хорошево вокруг ёлки — сразу вспоминается детство.
 2. Вальс.
 3. Садовая фигурка глиняного гномика, которая и летом напоминает мне о зимнем чудесном празднике.
 4. И коллегам, и студентам — здоровья, всё остальное приложится. А ещё хотелось бы пожелать студентам, чтобы они как можно реже попадали впросак из-за неучёбного учебного материала.
- М. Кукушкина, студентка 2 курса лечебного ф-та.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Председатель совета студентов, клинических интернов, клинических ординаторов и аспирантов нашей академии клинический ординатор кафедры госпитальной хирургии А. Оралов стал одним из победителей 10-го Ивановского городского конкурса «Большие надежды», направленного на поощрение талантливой молодёжи. На церемонии подведения итогов конкурса Артёму был вручён приз за победу в номинации «За успехи в организации общественной жизни студентов высших учебных заведений и средних специальных учебных заведений». *Поздравляем!*

ЭХО ПРАЗДНИКА



В этом году празднование Международного дня студентов началось обще-городским праздником 17 ноября в ЦКиО г. Иванова. В десятый, юбилейный, раз здесь собрались студенты многих национальностей всех вузов г. Иванова и Шуи. В холле были представлены экспозиции, рассказывающие о культуре разных стран, а затем состоялся прекрасный концерт. От нашей академии выставки организовали Гамлет Мелкумян, гражданин Армении, студент 2 курса леч. ф-та, и Ядав Анил Прасад, гражданин Непала, ординатор каф. травматологии и ортопедии. В концерте выразительно прочитал стихотворение М.Ю. Лермонтова «Тебе, Кавказ!..»

шло знакомство с выставками, звучали колоритные русские песни и слышался перестук каблучков плясуньи. Пришедшие на праздник гости с аппетитом отведывали вкусные национальные кушанья и заливали их чаем: это были русские пироги, вьетнамские рисовые чипсы, азербайджанские пахлава и долма, туркменские манты. Во время концерта с участием студентов разных стран состоялся финал конкурса «Лучшая группа ИВГМА 2014 года». Этот конкурс проходит у нас третий год подряд. На этот раз в нём приняли участие 12 групп. В финал вышли три: 12 гр. 6 к. леч. ф-та, 7 гр. 3 к. пед. ф-та, 1 гр. 5 к. стомат. ф-та. Остальные группы-участницы были награ-

ПУСТЬ ВСЕГДА ПОБЕЖДАЕТ ДРУЖБА!

Г. Мелкумян — это выступление было посвящено 200-летию поэта. С песней о любви «Я встретил девушку...» таджикского поэта Мирзо Турсун-Заде и армянского композитора Андрея Бабаева выступил Батыр Аманов, гражданин Туркменистана. Студенты с удовольствием общались друг с другом, проводили время в атмосфере взаимопонимания, радости и веселья. 19 ноября состоялось празднование Международного дня студентов в нашей академии. Оно прошло также в атмосфере единения и братства в замечательной Первой аудитории и холле перед ней. Одетые в праздничные народные костюмы студенты представили национальные выставки Азербайджана и Армении, Вьетнама и Судана, Таджикистана и Туркменистана, а также России. Уже в холле, пока

дене за победу в различных номинациях. Финалисты прошли три испытания: требовалось представить визитную карточку («Почему Мы Лучшие?»), показать домашнее задание под девизом «Студенты-медики за здоровый образ жизни!», ответить на вопросы блиц-турнира «Вклад ИВГМА в Победу нашего народа в Великой Отечественной войне». В результате места распределились следующим образом: **1 место впервые завоевали сразу две группы — 12 гр. 6 курса леч. ф-та, 7 гр. 3 курса пед. ф-та, на втором месте оказалась 1 гр. 5 курса стомат. ф-та.** Но главным победителем, конечно, стала дружба. Так пусть всегда побеждает ДРУЖБА!

Е.С. Федосеева,
декан по РИО, доцент.



Своими впечатлениями от вузовского праздника делится с читателями и корреспондент «Пульса» Мария Брюханова: — На выставках национальных культур посетители смогли увидеть не только книги и альбомы по истории государства, красочные календари и открытки с видами городов и ландшафта, но и поддержать в руках украшения, деньги, музыкальные инструменты (и даже попробовать поиграть на них!), полюбоваться яркими народными костюмами и познакомиться с национальными блюдами. (Кстати, большим успехом пользовались русские пироги и баранки, которые раздавались не просто так, а за отгаданную загадку.) Все были приветливы и доброжелательны, хотели всему миру рассказать о своих традициях...

на национальные танцы и послушать национальную музыку. Особое впечатление осталось у меня от зажигательного и в то же время лирического туркменского танца...

Во время финала конкурса «Лучшая группа ИВГМА-2014» все три группы показали, насколько они дружны (об этом рассказали смешные видеоролики в «визитной карточке»), спортивны и «болеют» за ЗОЖ («домашнее задание» у всех было оригинальным и выполнено на «отлично»), как хорошо знают историю академии (блиц-турнир) — здесь отличились лечебники, они были готовы ответить на любой вопрос...

Благодаря этому празднику я утвердилась во мнении, что только дух дружбы и единства способен творить чудеса и сохранить мир на Земле.

Фото И. Бындиной.

КОНКУРС

Мой студенческий дом

В ноябре состоялся традиционный смотр-конкурс общежитий ИвГМА, прошедший под лозунгом «Общежитие – мой дом».

Во время посещения общежитий членам конкурсной комиссии было на что посмотреть: уютные, красивые комнаты, обустроенные кухни – многое сделано руками студентов. Жюри оценивало общежития в целом (благоустройство, соблюдение норм безопасности проживания, оформление информационных стендов и т.д.), комнаты участников смотра, кухни, работу студенческих советов.

Каждое общежитие представило на суд жюри по шесть комнат (три мужские и три женские). В ходе конкурса определили лучшие из них: в общежитии № 2 лучшими названы комната № 61 (мужская) и комната № 157 (женская); в общежитии № 3 — № 406 (мужская) и № 615 (женская); в общежитии № 4 — № 215 (мужская) и № 909 (женская).

В конкурсе на звание «Лучшая кухня» в общ. № 2 победила кухня, расположенная на пятом этаже («греческая»), в общ. № 3 — кухня третьего этажа (правая сторона, староста В. Штыбель), в общ. № 4 лучшей стала кухня третьего этажа (вторая секция, староста Д. Смирнова).

Как всегда, яркими и запоминающимися были соревнования спортивных команд общежитий. В нелёгкой борьбе первое место заняла команда «Витаминки» общежития № 3, второе — команда «Ералаш» общежития № 2, третье — команда «В лесу» общежития № 4. В рамках смотра-конкурса прошли и соревнования по шахматам — победила команда общежития № 4 (капитан К. Никитин).

Как показал смотр-конкурс, нет предела фантазии студентов, проживающих в общежитиях. Так, очень интересными и разнообразными были выставки поделок, организованные в каждом общежитии. А ребята из общежития № 2, демонстрируя свои кухни, не только угостили жюри изысканными блюдами, но и рассказали об истории их возникновения и способах приготовления...

Студенческие советы общежитий были отмечены дипломами в следующих номинациях: «За чистоту и порядок» — студсовет общежития № 2 (председатель — Е. Ираза), «За дружбу и толерантность» — студсовет общежития № 3 (председатель — В. Дудников), «За успешный старт» — студсовет общежития № 4 (председатель — Н. Жижанова). Кроме того, члены жюри одобрили работу студсовета общежития № 4 в новом составе по подготовке к конкурсу, укреплению духа творчества и единения.

В том, что студенты считают общежитие своим вторым домом, велика заслуга ведущих общежитий Н.Н. Миловидовой (общ. № 3), Е.П. Морозовой (общ. № 2) и А.Н. Фурчиной (общ. № 4) — во многом их стараниями сохраняется порядок, создается тёплая атмосфера и уют.

Лучшим общежитием 2014 года названо общежитие № 4 (зав. общ. — Алевтина Николаевна Фурчица, председатель студсовета — Наталья Жижанова).

3 декабря в ИвГМА состоялась торжественное подведение итогов смотра. Победители и участники получили дипломы и подарки. Состоялся концерт, подготовленный студентами. В заключение председатель первичной профсоюзной организации академии доцент Н.И. Отрощенко обратилась к юным медикам с такими словами: «Без вас, друзья, не было бы этого праздничного события. Только при вашем активном участии развивается этот конкурс. И только вместе мы сделаем жизнь в общежитиях ещё лучше!»

Благодарим за работу жюри конкурса. Большое спасибо участникам — сотрудникам и студентам! Желаем всем успехов, творческих удач и реализации новых замыслов для победы в конкурсе общежитий в следующем году!
Н.Н. Колесова, член конкурсной комиссии.

ЮБИЛЕЙ



ОБЩЕЖИТИЮ № 2 – 50 ЛЕТ!

50 лет назад, в сентябре 1964 года, государственной комиссией был принят объект по ул. Велижской, 59 — общежитие № 2 ИГМИ. Оно было рассчитано на 500 человек. В его строительстве принимал участие стройотряд вуза.

БОЛЬШАЯ И ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Первые новосёлы появились к декабрю. Молодые, задорные ребята и девушки, поступившие в престижный вуз, обживали «бескрайние просторы» своего нового дома. Жили по четыре человека в комнате, пользовались только холодной водой, так как горячей не было вообще, а мыться ходили в баню. В тесноте, но не в обиде: главное — крыша над головой, много друзей, желание учиться, интересные мероприятия... Было весело и по тем временам даже комфортно.

Студенты жили большой дружной семьёй. В их числе были будущие ведущие специалисты отечественного и зарубежного здравоохранения, руководители вуза. (По рассказам зав. общежитием того времени Антонины Дмитриевны Видновой, проработавшей на этом посту более 30 лет.)

К сожалению, время не стояло на месте, и наше общежитие становилось всё старше и старше... В 2002 г. произошли изменения в лучшую сторону — академия стала получать финансирование на ремонт. И с тех пор каждый год проводятся ремонтные

работы. За это время починили кровлю, наладили систему отопления, отремонтировали коридоры, лестничные клетки, столовую, жилые комнаты, провели горячую воду на этажи, заменили газовые плиты на электрические, частично заменили старые окна на пластиковые, установили пожарную сигнализацию, видеонаблюдение... — всего не перечислить. Стало уютно и комфортно. Я работаю в общежитии № 2 уже 11-й год. В настоящее время здесь проживают 420 человек — красивые, энергичные ребята, которые не дают скучать и не скучают сами. Мне уже далеко не 18, но я не чувствую своего возраста. Я как многодетная мама, ко мне приходят мои «детки» со своими проблемами, делятся радостью, обращаются за советом, иногда и за помощью. Без моих надёжных помощников — сотрудников общежития и студсовета — мне не справиться. Студсовет — моя «правая рука». Самые активные входят в его состав — у них есть желание работать, много идей. Эти студенты проводят культурно-массовую, спортивную работу, организуют санитарные рейды, субботники... — все возникающие

проблемы мы решаем вместе. Каждый год в общежитие заселяется по 80 — 100 человек новеньких, в основном это первокурсники. Важной задачей является их адаптация. И в этом главные помощники — ребята из студсовета.

У нас есть замечательная столовая, где вкусно готовят и кормят наших детей, как дома.

Не оставляют нас без внимания, заботятся о нас деканы, проректор по воспитательной работе д-р мед. наук С.В. Диндяев, профком и особенно куратор общежития наша Н.Н. Колесова. Благодаря за помощь ректора д-ра мед. наук, профессора Е.В. Борзова, проректора по АХР В.П. Якубина, председателя профкома доцента Н.И. Отрощенко, директора ДКС-центра Т.А. Блохина, нашего любимого декана педиатрического факультета И.К. Томилова, заведующую столовой общежития Г.С. Комарову и сотрудников столовой.

Общежитию — 50! Надеюсь, что год из года оно будет только молодеть и станет вторым домом ещё для многих поколений будущих врачей!

Е.П. Морозова, зав. общ. № 2.

КАК ДОМА

душ, туалеты, «умывальки»... Руководство академии, сотрудники общежития во главе с заведующей Е.П. Морозовой стараются создать условия, приближенные к домашним. И я считаю, что нам это удаётся. У нас есть небольшой спортзал. Есть читальный зал, где можно заниматься днём, и даже ночью. Активно работает студсовет. Родители студентов помогают наводить уют в

комнатах, проводить ремонт. От них мы часто слышим слова благодарности за чуткое отношение к их детям.

Ребята у нас общительные, жизнерадостные, полны сил учиться, и мы этому очень рады. Хочу всем им пожелать успешно окончить академию и стать настоящими врачами.

Л.А. Ильичёва, дежурный по общ. № 2.

С УДОВОЛЬСТВИЕМ И ЭНТУЗИАЗМОМ

В комнатах не было, был единственный телевизор в «красном уголке». На сериалы — такие, как «Семнадцать мгновений весны», «Вечный зов», — собиравшись со всех этажей, смотреть приходилось и стоя, причём набивалось столько народа, что пройти во время фильма было невозможно. В «красном уголке» проходили встречи с сотрудниками кафедр. Кафедра нормальной физиологии (зав. проф. Л.С. Горожанин) устраивала вечера вопросов и ответов на самые разнообразные темы, на них приходили не только студенты, изучавшие данную дисциплину, но и студенты старших курсов. З.Г. Филинова (асс. каф. фармакологии) проводила музыкальные лекции, привлекала к ним студентов музыкального училища, исполнявших скрипки, пианино, виолончели фрагменты из произведений великих композиторов. С удовольствием вспоминаю и рассказ П.А. Соколова (каф. судебной медицины) о поездке в Индию. И я, будучи аспирантом кафедры детских инфекций, делюсь впечатлениями о Кубе. В общежитии устраивались вечера, дискотеки, проходили подготовка команды физиологического КВНа педиатрическо-

го факультета и многие другие мероприятия. Проводились и субботники по уборке мест общественного пользования и прилегающей территории. Спортивные игры между нами и общежитием сельхозинститута (волейбол) проходили на нашей территории, а в футбол ходили играть на спортплощадку профучилища, что располагалось напротив.

Активной и интересной жизнь в общежитии была во многом благодаря администрации вуза, студенческому совету и команданту общежития А.Д. Видновой, отдавшей много сил и энергии в течение не одного десятка лет работе с молодёжью. Нельзя не вспомнить сотрудников столовой, работавших с 7 час. утра до 8 час. вечера и кормивших нас вкусными горячими завтраками, обедами и ужинами.

Отмечали и дни рождения, проводили и студенческие свадьбы, и праздничные «огоньки» и т.п. В общем, жизнь в студенческом доме была интересной, насыщенной, и вспоминаем мы с однокурсниками о ней с удовольствием и энтузиазмом.

В. Караваяев, профессор каф. детских инфекций.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Ни давности, ни забвения

9 ноября на кафедре гуманитарных наук (к. 106) состоялось открытие фотодокументальной выставки «Ни давности, ни забвения. По материалам Нюрнбергского процесса». Организаторами выступили Комитет по делам молодёжи Администрации г. Иваново, Ивановское региональное отделение партии «Единая Россия». Главной целью выставки является осуждение фашизма, противодействие фактам, искажающим историю, и напоминание молодёжи о решениях Нюрнбергского процесса.

Экспозиция составлена на основе свыше 100 архивных документов из фондов Российской государственной библиотеки и отражает все этапы Нюрнбергского процесса. (Напомним, что судебный процесс над бывшими руководителями гит-

леровской Германии в Международном военном трибунале проходил в 1945 — 1946 годах в г. Нюрнберге (Германия). Суд вынес обвинительный приговор нацистским преступникам за преступления против мира и человечности.)

Выставку открыл проректор по воспитательной работе д-р мед. наук С.В. Диндяев, упомянув в своей речи о том, что современная молодёжь должна знать историю Великой Отечественной войны и помнить, что эта война коснулась каждого из нас. Обзорную экскурсию провела доцент кафедры гуманитарных наук канд. истор. наук А.Д. Реутова, которая рассказала о событиях Нюрнбергского процесса.

Оказалось, что мало кто из современных молодых людей знает о Нюрнбергском процессе, а ведь это должен знать каждый!

ТВОРЧЕСТВО

Многие жалуются на осеннюю хандру, но это не про нас! Жизнь в коллективе «Фёдоров и К°» не останавливается ни на секунду. Принято к Новому году подводить итоги — пожелать, и мы не станем отказываться от этой традиции. Семестр был насыщенным: концерт в стенах академии, поездка в дом-музей Цветаевых, Ростов Великий... Но обо всём по порядку. Сотрудники музея ещё в



Хроники «Фёдоров и К°»

прошлом году приглашали наш коллектив выступить с концертной программой, но так вышло, что «звёзды сошлись» только этой осенью, и вот — долгожданная поездка! Встреча с музеем прошла очень тепло (прохлада шла лишь от батареи). Мы были приятно удивлены, когда нас очень приветливо пригласили на экскурсию и провели её совершенно безвозмездно. После посещения всех комнат музея осталось ощущение прикосновения к чему-то сокровенному и возвышенному... Затем наступило время концерта. Сотрудники музея и приглашённые гости были благодарными слушателями, что придавало сил и вдохновения выступавшим. Казалось, что сам воздух музея пропитан мыслями, переживаниями, стихами Марины Цветаевой. Атмосфера, царившая в зале, как будто дарила нам нужные эмоции: стихи и песни здесь звучали по-новому. Всё ме-

роприятие прошло на одном дыхании, не хотелось уезжать. Так же сильно потом не хотелось уезжать из Ростова. Эта экскурсия стала наградой коллективу за активное участие в жизни академии. Нас встретил старинный кремль, поразивший красотой архитектуры и внутренним убранства. Даже пасмурная погода не омрачила радости и не угасила интереса, восторженных во время его осмотра. Ещё успели захватить в один из монастырей, где также были поражены красотой храма и где на душе возникло ощущение спокойствия, будто приехали домой после долгой разлуки. К сожалению, всё хорошо быстро заканчивается... Как говорится, всё гениальное — просто. Именно поэтому в ноябре наши поклонники пришли на выступление под кодовым названием «Просто концерт». Дело в том, что до этого все выступления были к чему-то приурочены и там не находилось места для многих номеров просто по причине

несоответствия теме концерта. А номера были, и они копились, как снежный ком, пока мы не нашли их выход: целая лавина юмора, лирики, драмы, философских обрывков, на наших любимых зрителях. (Отмечу, что ни один человек не пострадал, все оказались на удивление стойкими!) В тот вечер фуор прозвучала студия исторического танца «Максима»: благодаря ей мы окунулись в атмосферу старой Англии с её сдержанными, элегантными движениями и платьями. Вечер пролетел очень быстро и закончился, когда мы только вошли во вкус. Следующим наш концерт — традиционно на тему Нового года и Рождества — состоялся в академии 22 декабря. С радостью ждём вас, судари и сударыни, на наши выступления в новом году!

А. Кривошеева, студентка 5 курса педиатрического ф-та.

Интерн стоматологического факультета Евгения Петросян выражает искреннюю благодарность студентам, преподавателям и сотрудникам, профсоюзному комитету и творческим коллективам ИвГМА за оказанную материальную помощь.